

# 环卫车从高架桥离奇坠落

## 司机被卡驾驶室身亡

昨天清晨,一辆满载生活垃圾的环卫车在苏州市区新庄立交桥上突然坠落,导致车辆严重变形,司机被卡在驾驶室内,消防、公安等多部门赶到现场救援,但司机因伤势过重不幸死亡。坠车地点位于高架桥弯道,疑是环卫车车速较快所致。

清晨6时54分左右,苏州市消防支队特勤一中队接到指挥中心命令,称北环路与西环路交界处的新庄立交桥发生交通事故,特勤一中队人员随即赶赴现场发现,一辆市容市政的运输车从西环高架上面坠落到地面上,车头严重变形,驾驶员被卡在驾驶座里无法动弹。经过近15分钟的救援,驾驶员被救出紧急送往苏州市立医院北区救治。

当记者赶到现场时,警方对新庄立交桥部分路段进行了交通管制。“太不可思议了,这环



环卫车从高架桥上坠落,垃圾撒了一地

卫车怎么能从高架上坠落呢?”据一位中年女士告诉记者,当时,她骑车经过该高架下,突然听到一声异响,转身一看,原来是环卫车从高架上掉了下来,于是她赶紧让一位路人打电话报警。众多路人奔上前去发现,环卫车司机是名男子,被卡在车内

不能动弹,“受伤特别严重,喊了多声没有应答。”

记者随后从医院了解到,坠落环卫车司机王某经抢救无效身亡。据悉,王某26岁,是连云港市灌南县人,为平江环卫所工人。目前,警方对此事正在进一步调查处理中。 陈泓江 文/摄

## 黑车司机遭割喉 歹徒“潜伏”河中

“赶快抢救!这人喉咙被割破了!”上周五晚上6点50分左右,一名黑车司机在钱万里桥段,遭所载乘客持刀抢劫,喉咙被割破。昨天,记者从负责该案的苏州市山塘派出所获悉,犯罪嫌疑人已被抓获,被害人也已脱离生命危险。

据山塘派出所教导员黄国宾介绍,此案犯罪嫌疑人钱某来自贵州,是一名85后,原在上海一家发廊做理发师,失业后来苏州找前女友复合,但没有成功。无奈之下钱某准备回上海,由于身无分文便打起了黑车司机的注意。

3月26日晚上6点左右,钱某在木渎拦下了被害司机李某的黑车,要求送他到苏州火车站。由于害怕被运政部门查处,到达钱万里桥段时钱某停下了车。

就在这时,钱某忽然从怀中掏出一把弹簧刀,抵在了李某脖子上,向李某索要钱物,双方随即扭打起来。撕扯中钱某用弹簧刀捅破了李某的喉咙。一看李某颈部鲜血直流,钱某顿时慌了手脚。钱某从车窗窗口钻了出来,受伤的李某则紧追不舍,钱某慌不择路,逃到钱万里桥下后一头栽入了河中。

接到群众报警后,山塘派出所干警迅速抵达现场,开始对钱万里桥段进行地毯式搜查。经过一段时间喊话后,浑身湿透的钱某终于出现了,此时距离他跳入水中已经有2个多小时。 何寅平

## 镇湖贡山茶上市 每斤2000元

“3月25日的一场霜冻使今年的贡山茶减产了50%以上。”往年的3月下旬,太湖大小贡山岛上的贡山茶就进入了采摘时节,而记者昨天了解到,受近期寒冷天气影响今年的贡山茶采摘期向后推迟了10天左右,而价格也较去年上涨了500元/斤。据悉,随着镇湖名产贡山茶的上市,高新区太湖湿地公园也推出了乘船上岛采摘、炒茶的体验游线路。

据介绍,种植面积300余亩的贡山茶,仅产于太湖之中的大、小贡山两个小岛上。贡山岛四面环水、与世隔绝且土壤深厚肥沃,再加上日照时间长和空气湿度高,因此该茶具有质茶汁清香、甘醇等特点。“贡山茶由于品质极高,历史上曾作为朝廷贡茶供皇室饮用。据史书记载,南宋和明清的皇帝大都喜欢品贡山茶。”茶农王金康介绍说。同时,记者在贡山岛上看到,茶园里第一批长出的茶叶嫩芽基本上都被3月25日的那场霜冻冻枯。据王金康预计,今年贡山茶的亩产量也将由去年的40斤/亩,下降到20斤/亩;而价格也将较去年1500元/斤的基础上上涨至2000元/斤。 王伟 文/摄



茶农正在炒制镇湖贡山茶

## 搅拌车疯了,撞商务车又连撞两人

“太恐怖了,众多车辆和路人正在等红灯,那搅拌车竟然从后面疯狂撞了过来……”昨天上午,在苏州高新区马运路与塔园路路口,一辆混凝土搅拌车追尾一辆正在等红灯的商务车后,又撞倒分别骑自行车和骑电动车的两名男子,致使两人重伤。

昨天,有读者向记者反映,在高新区马运路英豪假日酒店前,发生一起严重交通事故。随后,记者到现场发现,事发于马运路与塔园路路口,一辆混凝土

搅拌车左前轮下卡着一辆电动车,路面散落着电动车的碎片,并有斑斑血迹。

“好吓人,搅拌车把等红灯的商务车撞出10多米。”据目击者李先生介绍,大概8点50分左右,一辆商务车从马运路向寒山桥行驶,在塔园路路口等红灯。在还有两秒左右红灯要变绿灯时候,后面来了辆混凝土搅拌车,该车直接把商务车撞倒十几米外的马路中央,而搅拌车撞上商务车后司机可能猛打了方向,

又把一名在非机动车道等红灯的骑自行车男子撞飞,随后,另一名从塔园路逆行行驶进非机动车道内的骑电动车男子也连人带车被碾倒。

记者从医院了解到,被撞的骑自行车男子头部遭受重创,骑电动车男子双腿受伤,所幸都没生命危险。据一位伤者介绍,事发时,搅拌车也刹车了,但车速过快,刹车不及还是酿发了悲剧。目前,警方对此次事故正在进一步调查处理中。 陈泓江

## 民生超市

  
0512-67510110  
13771930110  
何洁 整理

  
慈善

### 苏州启动“援水行动”募捐

记者昨天从苏州市慈善总会获悉,为帮助我国西南地区遭遇旱情的同胞,苏州市慈善总会已于日前发布“援水行动”慈善捐款倡议书,呼吁广大爱心企业和爱心人士,行动起来,伸出援助之手,奉献苏州人民的爱心,

  
体育

### 马拉松赛事下月登 陆金鸡湖畔

4月10日,环金鸡湖半程马拉松赛将在苏州金鸡湖畔开跑。这是马拉松赛事首次登陆苏州,它将让苏州2500年历史与马拉松2500年发展默契结合。

两千五百年前,传令兵用生命缔造了传递胜利信息的马拉松;2010年,象征着马拉松精神的圣火、橄榄枝将跨越半

向灾区人民捐款捐水。此次募集的善款将全部专项用于受灾地区的抗旱救灾。

捐款途径(请注明“援水行动捐款”)。银行汇款户名:苏州市慈善基金会,账号:325601000018170226408。开户行:交通银行苏州南门支行。现场捐款地址:苏州市体育场路4号三号楼110室。捐款热线:65245559 65242229 何寅平

个地球,从古老的希腊来到物华天宝、人杰地灵的人间天堂——苏州。据悉,本次马拉松赛将分为21公里环湖半程马拉松和5公里迷你马拉松两项。目前,由专业选手参加的21公里环湖半程马拉松报名工作已接近尾声,报名总人数到2500多人次。5公里迷你马拉松仍可接受少量报名,有兴趣的市民可以拨打报名咨询热线62600828进行咨询。 王玲 玲

  
教育

### 朱恩徐捐资2000万 建苏大恩玲学生活动中心

3月27日,苏州大学隆重举行“恩玲学生活动中心”奠基仪式。朱敬文教育基金会董事、朱敬文先生的长子朱恩徐先生签订了捐赠书,向苏大捐赠2000万元用于该学生活动中心的建设。苏州市副市长王鸿声出席奠基仪式。

苏州大学独墅湖校区的建设已初具规模,现有12个学院的近2万名学生在区内学习生活。为进一步改善学生文体活动条件,苏大决定兴建学生文体活动中心。朱恩徐先生得知后慷慨解囊,捐资2000万元建设“恩玲学生活动中心”。

据了解,1988年,朱敬文教育基金会首次在苏大设立“朱敬文奖学金”,此后又设立了敬爱助学金,至今各类奖助学金累计达1300余万元,基金会还先后捐资支持苏州大学附属儿童医院抢救中心和门诊大楼、敬文图书馆及应用化学实验楼等硬件设施建设。

此后,基金会又逐步以苏大模式向省内外高校推广朱敬文奖助学金,捐资基础设施建设,改善教学条件。二十多年来,朱敬文教育基金会在大陆投入的助学资金累计超过1亿元人民币,已有千万名学子受惠。 丁姗 何洁

### 苏大新增18名博导

近日,苏州大学的博士生导师队伍中新增了“十八罗汉”,而与以往博导聘任有所不同的是,这十八位博导均是该校新引进不久的特聘教授,绝大部分有着海归背景,最年轻的只有32岁。

十八名特聘博导中,光学工程专业的孙立宁教授,凝聚态物理专业的胡志军教授、医学神经生物学专业的徐广银教授、材料科学专业的陈瑶教授等等,都是相关领域内赫赫有名的人物,他们的加盟将引领学校相关学科获得飞跃性的发展。而凝聚态物理、高分子化学与物理、光学工程、材料学、免疫学、药理学等,这些高级人才的学科背景也正切合了苏州市产业转型升级的发展需求。

地处苏州这一长三角经济圈核心区,苏大近年来努力调整学科布局,积极推行人才强校战略,为推动地方经济转型升级提供强有力的人才和智力支持。美国乔治城大学终身教授、长江学者樊赛军,哈佛大学教授秦正红等校友纷纷扎根母校,领衔学科建设和科研创新。

同时,学校也十分注重对已有人才的培养,通过“东吴学者”高层次创新人才计划和“学术大师+创新团队”的队伍建设模式,加大学校本土高层次人才培养力度,去年学校有4人入选江苏省“333工程”中青年学术带头人,1位教师被评为全国模范教师。 钟静 何洁

  
交通

### 绕城高速扫墓客流激增4成

“3月27日早上8:45到9:45,有2400余辆车通过绕城高速西山、东山收费站进入墓区。”随着清明节的日益临近,踏青扫墓车流涌向绕城高速,该高速全线总流量比平时增长了44%。

据不完全统计,东、西山收费站流量与平时相比增幅达到138%。上周六早上8:45到9:45这一高峰时段中,有2400余辆车通过绕城进入墓区。苏沪高速上海段开通运营后,为广大来苏的踏青扫墓客增添了一条黄金通道。3月27日、28日淀山湖主线站的流量比平时提升了30%,有效缓解了沪宁高速花桥收费通行压力。据工作人员介绍,随着周五车流量的提升,人们已经形成了错峰祭扫的出行意识。 葛寒 王伟

### 环太湖大道烟波路口今起施工

因度假区环太湖大道施工需要,3月30日起至5月31日止,将对环太湖大道烟波路口段进行封闭施工,禁止车辆在施工路段通行。

施工期间,需由东向西(苏州市区往太湖大桥方向)通行的车辆,从承祖路、校场路绕行,需由西向东(太湖大桥往市区方向)通行的车辆从烟波路绕行。公交58路按上述线路绕行,撤销太湖文化论坛站点。 王伟